
Тесты (да/нет) 

1. Можно ли считать, что концепция ERP позволяет оптимизировать 

управление ресурсами производственного предприятия? 

а) да 

б) нет 

 

2. Бинарная классификация ‒ это задача машинного обучения, в которой 

требуется разделить объекты на две категории или класса на основе набора 

признаков объектов. На рисунке представлено множество точек, 

характеризующих клиентов банка, которым было отказано в кредите (красный 

цвет) или одобрено в получении заемных средств (зеленый цвет). Первая 

координата каждой точки – возраст клиента (лет), вторая координата ‒ 

ежемесячный доход (тыс. руб.). На основе имеющейся выборки точек, можно 

ли подобрать коэффициенты линейной модели (прямой линии) таким образом, 

чтобы она безошибочно отделила один класс клиентов от другого?  

 
а) да 

б) нет 

 

3. Являются ли графический и видео-форматы файлов необходимым 

условием, чтобы их можно было отнести к категории Big Data? 

а) да 

б) нет 

 

4. Верно ли данное утверждение: «Фрикционная безработица связана с 

технологическими сдвигами в производстве, изменяющими структуру спроса 

на рабочую силу»? 

а) да 

б) нет 

 

5. Верно ли данное утверждение: «Внешний лаг – промежуток времени между 

моментом принятия какой-либо меры экономической политики и моментом 

появления результатов от этой меры»? 

а) да 

б) нет 

 



6. Согласны ли вы с утверждением: «Правило распределения выгод гласит: 

выгоды от внешней торговли распределяются прямо пропорционально 

изменениям цен в обеих странах» 

а) да 

б) нет 

 

7. Спрос на некое благо в регионе 1 задан функцией Q(d)= 50-0,5P1, а в регионе 

2 – Q(d)=120-Р2. Функции предложения данного блага в регионе 1 Q(S)= P1-

10, а в регионе 2 – Q(S)= P2 – 20. Можно ли утверждать, что при создании 

общего рынка первый регион будет экспортировать данное благо во второй 

регион? 

а) да 

б) нет 

 

8. Если происходит изменение неценовых факторов спроса (мода, вкусы и 

предпочтения потребителей, количество потребителей и т.п.), то это сдвигает 

линию спроса вправо и вниз (при увеличении спроса) или влево и вверх (при 

уменьшении спроса). 

а) да 

б) нет 

 

9. Распределение налогового бремени между покупателями и продавцами не 

зависит от соотношения углов наклона линий спроса и предложения. 

а) да 

б) нет 

 

10. В долгосрочном периоде все издержки фирмы будут переменными. 

а) да 

б) нет 

 

Тесты (1 из 4) 

1. Выберите верный вариант списка критериев качества информационно-

технологической инфраструктуры организации: 

1) эффективность, безопасность, скорость, постоянство, 

масштабируемость 

2) эффективность, надежность, скорость, доступность, масштабируемость 

3) эффективность, надежность, масштабируемость, доступность, 

безопасность 

4) эффективность, надежность, безопасность, постоянство, безопасность 

 

2. Выберите одно неверное свойство больших данных. 

1) Большой объем 



2) Структурированность 

3) Высокая скорость генерации 

4) Разнообразие 

 

3. В совокупные сбережения входят: 

1) частные 

2) государственные 

3) сбережения остального мира 

4) все варианты верны 

 

4. К мотивам инвестиций фирм относят: 

1) максимизация нормы чистой прибыли 

2) реальная ставка процента  

3) верны 1 и 2 

4) все перечисленные ответы неправильны 

 

5. Предположение, о том, что страны будут иметь сравнительные 

преимущества в производстве товаров, производство которых требует 

интенсивного использования тех факторов производства, которые имеются 

в стране в избытке – это теория мировой торговли … 

1) Теория Д. Милля 

2) Теория Д. Рикардо 

3) Теория Э. Хекшера и Б. Олина 

4) Марксистская теория  

 

6. i = r + πe– это уравнение … (с помощью которого осуществляется 

корректировка номинальных доходов) 

1) Оукена 

2) Филлипса 

3) Фэлпса 

4) Фишера 

 

7. Увеличение цены обычного товара приводит к смещению равновесия 

потребителя на карте кривых безразличия (при прочих равных условиях) 

1) вправо, вверх, 

2) вправо, вниз; 

3) влево, вверх или вниз; 

4) движение вдоль той же самой кривой безразличия. 

 

8. В чем отражается максимальная эффективность покупки: 

1) стоимость товара равна его общей полезности; 

2) наивысшая цена должна быть меньше предельной полезности товара; 

3) предельная полезность товара соответствует его стоимости; 

4) такого не существует, каждый руководствуется своими потребностями. 



 

9. Если перекрестная эластичность по цене двух благ равна нулю, то это 

означает, что: 

1) блага являются субститутами; 

2) блага являются комплементарными; 

3) оба блага являются неполноценными; 

4) блага являются независимыми в потреблении друг от друга. 

 

10. Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую 

черту: 

1) на рынке выпускаются дифференцированные товары; 

2) на рынке оперирует множество покупателей и продавцов; 

3) на рынке выпускаются однородные товары; 

4) нет верного ответа. 

 

Задачи 

Задача 1 (10 баллов). Разработайте уточняющие вопросы (до 10 вопросов) к 

сотрудникам компании, специализирующейся на продаже бытовой техники, 

которые вы могли бы задать при разработке технического задания на 

моделирование бизнес-процесса «Продвижение и продажи». 

 

Критерии оценивания: 
Наименование 

задания 

Критерии 

оценивания  

Описание Экспертная 

оценка 

Максимальная 

оценка 

Задание 1 - 

Вопросы к 

заказчику 

      10 

  Постановка 

вопроса 

Постановка 

вопроса 

соответствует 

заявленной 

предметной 

области 

плюс 0,5 

балла за 

каждый 

вопрос 

5 

Суть вопроса Суть вопроса 

касается 

требований 

заказчика к 

разработке 

технического 

задания  

плюс 0,5 

балла за 

каждый 

вопрос 

5 

Допущены 

логические ошибки 

в вопросе 

  минус 0,1 за 

каждую 

ошибку 

1 

Допущены 

орфографические 

ошибки в вопросе 

  минус 0,1 за 

каждую 

ошибку 

1 

        



 

Задача 2 (15 баллов). В 2022 году в герцогстве Белалакая уровень 

безработицы составил 40%. В результате мер, проведённых государством в 

области занятости, в 2023 году численность занятых выросла на 20%, а число 

безработных сократилось на 40%. Определите уровень безработицы в 

Белалакае в 2023 году (в процентах).  

 

Ответ: уровень безработицы в 2023 году 25% 

 

Решение: 

Пусть x – численность занятых, а y – численность безработных в Белалакае 

в 2022 году. Для 2022 года можем записать следующее: 

40 = y / (x + y) * 100 (1) (3 балла) 

Тогда для 2023 года запишем так: 

U = 0,6y / (1,2x + 0,6y) (2), (6 балла) 

где U – уровень безработицы в Белалакае в 2023 году.  

На основе равенства (1) получим: 

х = 1,5y. (3 балла) 

Подставим x в равенство (2) и получим: 

U = 0,25, или 25%. (3 балла) 

Итого за задачу 15 баллов 

 

Задача 3 (15 баллов). В 1965 году (через шесть лет после изобретения 

интегральной схемы) один из основателей Intel Гордон Мур нашел 

закономерность: появление новых моделей микросхем наблюдается спустя 

примерно год после предшественников, при этом количество транзисторов в 

них возрастало каждый раз приблизительно вдвое.  Мур пришел к выводу, что 

при сохранении этой тенденции мощность вычислительных устройств, 

основанных на процессорах, за относительно короткий промежуток времени 

будет расти экспоненциально. 

 

Вопрос: как с помощью данного закона можно объяснить содействие бурному 

росту объема данных, которые генерируются в современном информационном 

пространстве? 

 

Закон Мура играет ключевую роль в динамике современных технологических 

изменений, поддерживая тенденцию к постоянному увеличению 

вычислительной мощности и снижению стоимости вычислений. 

 

Критерий №1 (4 балла): Отмечен обратный производный эффект от 

роста вычислительной мощности. Участник отметил, что рост 

вычислительной мощности компьютеров и других устройств, 

базирующихся на процессоре (диджитал-устройств), имеет обратный 

производный эффект. А именно: вычислительная мощность устройств 



растет, а стоимость одной единицы вычислений монотонно (и даже 

экспоненциально) убывает. 

Критерий №2 (4 балла): Обратный производный эффект связан с 

доступностью устройств на процессоре. По мере удешевления стоимости 

вычислений, становятся дешевле и доступнее сами устройства. Теперь 

процессор могут позволить себе не только компьютеры и ноутбуки, но и 

мобильные телефоны, планшеты, часы, фитнес-браслеты, наушники и 

другая бытовая техника (вспомнить систему умный дом). Все что принято 

сегодня называть IoT (интернет вещей).  

Критерий №3 (3 балла): Упомянут побочный эффект цифровых 

устройств – генерация данных. Все устройства, которые содержат 

процессор имеют побочный эффект. Они генерируют данные: а) Многие 

устройства оснащены датчиками, которые собирают информацию о своем 

окружении (например, акселерометры, гироскопы, GPS). Эта информация 

генерирует данные о перемещении, положении, температуре и других 

параметрах. б) Многие устройства постоянно взаимодействуют с 

пользователями. Каждое нажатие клавиши, свайп, клик мыши или 

голосовая команда порождает данные о действиях пользователя. в) 

Различные приложения, установленные на устройствах, выполняют свои 

функции, что также приводит к генерации данных. г) Даже при 

минимальной активности устройства, оно поддерживает ряд системных 

процессов, которые генерируют данные для поддержания стабильной 

работы. Это может включать в себя сбор и передачу данных для 

обновлений программного обеспечения, проверку сетевого подключения и 

другие системные задачи. 

Критерий №4 (4 балла): Все увязано в единую цепь событий. Закон 

Мура объясняет рост вычислительной мощности – Рост вычислительной 

мощности влияет на стоимость одной единицы вычислений – Стоимость 

вычислений влияет на доступность цифровых устройств – Цифровые 

устройства, которых становится много, генерят данные – Много устройств 

= много данных.  Отсюда бурный рост данных в современном мире.  

 

Задача 4 (30 баллов). Фирма «Варежка.com» производит варежки и продает 

их через Интернет. Известно, что если фирма увеличит выпуск варежек на 

одну пару в месяц, то увеличение ее общих издержек (в абсолютном 

выражении) будет в 71 раз больше, чем увеличение ее средних издержек. При 

этом средние издержки фирмы возрастут на 2%. Определите текущий выпуск 

фирмы «Варежка.com». 

 

Решение: 

По условию: TC=71 * AC => TC(Q+1) – TC(Q) = 71 * (AC(Q+1) – AC(Q)) 

(5 баллов). 

По условию: AC(Q+1) = 1,02 * AC(Q) 

TC(Q+1) – TC(Q) = 71 * (1,02 * AC(Q) – AC(Q)) 



TC(Q+1) – TC(Q) = 71 * 0,02 * AC(Q) (5 баллов) 

AC(Q) = 
𝑇𝐶(𝑄)

𝑄
 => TC(Q) = AC(Q) * Q 

AC(Q+1) * (Q+1) – AC(Q) * Q = 71 * 0,02 * AC(Q) (10 баллов) 

1,02 * AC(Q) * (Q+1) – AC(Q) * Q = 1,42 * AC(Q)|: AC(Q) 

1,02Q + 1,02 – Q = 1,42 

0,02Q = 0,4 

Q = 20 (10 баллов) 

 

Ответ: 20 шт. 


